



# 有朋自国外来 造“梗”不亦乐乎

## 我国上半年入境外国人1463.5万人次,福建口岸出入境外国人同比增长超两倍;city不city全网爆红,“China Travel”成流量密码

北京晚报 新华 福建日报 央视

国家移民管理局近日发布的统计数据显示,上半年入境外国人1463.5万人次,同比增长152.7%。其中,通过免签入境854.2万人次,占比52%,同比增长190.1%。记者7月5日从厦门出入境边防检查总站获悉,今年上半年,福建边检机关累计查验出入境旅客约329.1万人次,同比增长约96.4%。其中,外国人约55.8万人次,同比增长220.4%。

现如今,人们似乎已经习惯了“中国景区‘长’满外国人”的盛况;而在国外,带着“China Travel”标签的视频正掀起热潮,成为新的流量密码。这些视频不仅在国外爆火,还成为许多中国网友的“电子榨菜”。大家追更“外国人游中国”系列,不仅能够从另一个视角看到我们的日常生活,更是乐见越来越多的外国人打破偏见,了解真实的中国。通过一条条登上热门的短视频,文化交流的种子就此埋下。

### 144小时过境免签 外国游客热捧

从2023年初开始,我国陆续出台或恢复各类免签政策,成了今年入境游持续升温的直接动力。目前,我国实施的免签政策有互免签证、单方面免签、过境免签以及区域性入境免签政策。我国先后对法国、德国、澳大利亚等15个国家试行单方面免签政策,上述国家人员持普通护照来华经商、旅游观光、探亲访友和过境可免签入境停留15日;新增与新加坡、泰国等7个国家互免签证。

在一系列的免签政策中,

### 乘游轮来厦门等地 可享免签入境

除了在空港口岸进入中国,今年还多了一种玩法,就是坐着游轮来,可享免签入境。5月15日,国家移民管理局发布了关于全面实施外国旅游团乘坐游轮入境免签政策的公告,乘坐游轮来华并由境内旅行社组织接待的外国旅游团,可从我国沿海天津、上海、厦门等13个游轮口岸,免办签证入境。政策发布后,各地的游轮旅游市场需求旺盛,坐着游轮从海上来,也

“144小时过境免签”给外国游客提供了较为充足的时间,来中国走走看看、了解中国,受到许多外国游客欢迎。

目前我国北京、上海等15个省(区、市)的34个对外开放口岸实施144小时过境免签政策,美国、加拿大、英国等54国公民持普通护照等有效国际旅行证件和前往第三国(地区)的联程客票,从中国过境的,可在口岸办理免签过境手续,在规定区域内免签停留不超过144小时。外国人过境我国期间,可以从事旅游、商务、访问等短期活动。

成了外国友人的热门选项。

据统计,今年上半年,天津游轮口岸共有来自法国、俄罗斯、美国等近80个国家和地区的近9000名旅客到访。上海游轮口岸查验入境外国人超10万人次。随着新政的逐步实施,下半年,天津国际游轮母港预计将接待游轮80余艘次,上海将接待游轮180余艘次,游轮入境游将进一步带动地区间旅游经济的联动效应。



在上海一处商业中心里,外国小朋友近距离观看传统舞狮(新华社/图)



6月26日,在福州的青年市集暨非遗展演活动现场,美国嘉宾(右)体验制作剪纸作品(福建日报/图)

### 外国博主创造爆梗 吸引网友争相模仿

来中国旅游的一位外国博主和妹妹边走边拍视频时,总会用不太熟练的中文问上一句“city不city”,比如:“妹妹,上海city不city?”妹妹也会配合又搞怪地回答:“好city啊!”由于语调魔性、洗脑,相关视频吸引了许多网友争相模仿。在大家的演绎下,这句话成了城市化、洋

气、新颖,甚至是“刺激”的代名词,适用于旅游、逛街、吃喝玩乐等各种场合。

网络上曾流传这样一则热帖,内容是有外国友人询问中国朋友,自己的旅游安排是否可行。看着这份“今天还在北京看升旗,明天就去上海赏夜景,后天再到广州饮早茶”的行程

单,网友哭笑不得,也只能“凡尔赛”地感叹一句,“没办法,谁让咱中国这么大。”话虽如此,但好不容易来一次的外国游客可没打算放过这次绝佳机会,144小时即6天的行程依旧被安排得满满当当的。

来自印度的网红博主Anaskhaan详细记录了乘坐中国“子弹头列

车”的全过程。座位上充满细节的桌板和充电头设计、宽敞的腿部空间、舒适的座椅靠背,行进过程中窗外精巧的建筑、整洁的道路和绿意盎然的环境,加上极快的车速……对这一切,他都赞不绝口。“我有很好的体验”“我感觉很好”,他反复强调。

### 观察 外国友人成为中国旅游“最强嘴替”

大量外国博主拍摄自己的中国旅游视频:在街头学会了广场舞、被夜市里的美食征服、跟大熊猫亲密合影、被路过的老奶奶热心指路等,“来过都说好”的外国友人纷纷成了中国旅游的“最强嘴替”,也引来大量外国网民一边点

击收藏“旅游指南”,一边“实名羡慕”。除了美食和美景,中国高效便捷的高铁网络,随手使用的移动支付,酒店里的智慧服务机器人、无人车送快递、无人驾驶出租车等,一系列新奇的变化也让外国博主纷纷感叹,在中国,未来

已来。

体验厨艺课的西班牙游客表示:“这个体验太棒了,西班牙人像中国人一样喜欢烹饪美食,我会告诉所有朋友一定要来中国旅行。”

一名南非游客说:“我们来上海的时候,这里大部分汽车都是电动

汽车,摩托车也是电动的,你根本听不到声音。”

一名美国游客则表示:“我把手机和充电器落在了那边的长椅上,已经过去了大约10分钟,我跑过去,有个女孩一直照看着,直到我回去拿,太贴心了。”

## 你给电动车买保险了吗?

福州电动自行车三者险投保率不足3%;车辆加长坐垫或调整速度属私自改装,无法理赔;福州市拟修订电动车管理办法,鼓励车主投保三者险

A05

## 美术教师招考成绩第一被拒

A07

## 市民携带活虾能否乘坐地铁

A03